

# “试离婚”：数十对夫妻重新拥抱

## 蚌埠淮上区悄然兴起“试离婚”

在被闪婚、闪离等字眼变得审美疲劳时，蚌埠市淮上区“试离婚”却在悄然升温。“试离婚”也被称为“别居”，是在两个人都同意离婚的情况下，不急于在法律上履行离婚手续，先在生活中“离”一段时间，给婚姻一个缓冲期。

昨日，记者从蚌埠市淮上区婚姻登记处了解到，自2012年推行“试离婚”以来，已经成功挽救了多个家庭。



制图：童珂

## 给“试离婚”更多的理解

针对淮上区民政部门推行的试离婚方式，心理咨询师徐心悦告诉记者，在漫长的婚姻生活中，大多数的夫妻都有过不止一次的离婚冲动。很多夫妻在离婚不久就后悔，但却碍于面子羞于复合，对子女和双方家庭产生负面影响。

“‘试离婚’是夫妻双方在法律允许的范围，解决夫妻矛盾的一种手段。民政部门提醒夫妻双方在离婚前给各自一定的时间冷静思考，可以‘干预’冲动离婚。”徐心悦说。

采访中，法律界人士程东林律师认为，婚姻始终是个个人行为，当一个社会现象产生的时候，更多考虑的应该是此事对当事人的意义，而非社会影响。“试离婚”只是当事人在法律允许的范围解决个人问题的一种手段，作为旁观者，应该给予他们更多的理解，把决定的权利交给当事人，而不要横加干涉和指责。

颜婕 记者 张火旺

## “试离婚”挽救了一对小夫妻的婚姻

“你们先分开一段时间，假设自己已经离婚了，如果两个月后感觉很适应，比现在的生活开心很多，那时候你们再过来，我给你们办手续。”近日，淮上区婚姻登记处内，一对前来离婚的夫妻小莉和晓明(化名)在经过充分考虑后，接受了工作人员的意见。

小莉和晓明可算是白手起家，刚开始做生意时他们一个月才赚几百块，但小两口很恩爱。晓明是个生意精，没过几年生意越做越大，而小莉怀孕生子后，开始退居

家庭专心带孩子。小莉说，两人最大的分歧就是晓明无法多点时间陪她，每天就是忙生意、忙应酬。

“一年到头没有休息天，每天就我们娘儿俩在家，我看不如离婚算了。”妻子埋怨道。“没多少时间陪她，这是真的。”晓明说，起初妻子是偶尔抱怨，但随着时间的推移，抱怨越来越多，每天在外奔波忙碌，回家还要听老婆数落，实在过不下去了。

“试离婚”后，小莉带着孩子搬走了，晓

明起初觉得耳根清静了不少，可是很快就感到不适应。少了妻子的嘘寒问暖和体贴入微，少了孩子的喃喃话语，空荡荡的房子，他觉得很寂寞。下班回家他不时地想起以前夫妻一起奋斗的日子……半个月不到，他便强烈地感觉到应该把妻子孩子赶快接回来。而小莉也在“试离婚”后想起了丈夫的诸多优点，为自己昔日的任性后悔不已，两人顺理成章地重归于好，并专程向婚姻登记处的工作人员表示了感谢。

## 记者感言

### 你可以短暂地逃离

现代人大多讲究速战速决，“试离婚”的出现，从某种角度，让我们感受到了人们对“快餐式”婚姻态度的改变。当夫妻之间越来越冷漠，都觉得走到尽头的时候，借助约定，短暂地跳离现实角色，用保持距离的方式，对婚姻进行审视。虽然这样的方式不一定行之有效，却体现了现代人对婚姻慎重和理性的态度。

心理专家描述感情世界里人们的心态是“热恋-婚姻-无趣-疲惫-逃离”。当你意欲逃离时，你会首先选择“试离”吗？

## 数十对夫妻因“试离婚”重归于好

2003年颁布的《婚姻登记条例》使我国成为办理离婚手续最快捷的国家之一。离婚手续越来越简便，让分手变得越来越容易。

“如今因为冲动而结婚，又因为冲动而离婚的例子越来越多。有些夫妻为了鸡毛蒜皮的小事，便冲动草率地要离婚，再想回

头时发现已覆水难收。“试离婚”可以让来离婚的市民有充足的时间考虑‘离或者不离’，不要因为冲动而后悔。”昨日上午，淮上区婚姻登记处的工作人员告诉记者，所以民政部门推行“试离婚”，让双方都能冷静地考虑考虑。只要不是坚持离婚的市

民，在征得夫妻两人一致同意的情况下，他们都会试着劝他们回去再“清醒”一段时间，不妨“试离婚”，让窒息的婚姻喘口气。

据了解，2012年淮上区民政部门推行“试离婚”方式以来，共有数十对夫妻重归于好。



# 利辛女子背起截肢丈夫唱遍5省

## 街头卖唱虽很辛苦但也快乐，他们还希望能登上“中国梦想秀”舞台

### 残疾青年用动人的歌声打动了她

云南1979年出生于利辛县，从小患有小儿麻痹症，但他喜欢唱歌，生得一副好嗓子。20岁那年，云南跟着一群人跑到东北，盼着通过唱歌挣钱，不料却有人在齐齐哈尔的一处地下室关了几个月。这次遭遇，让云南那本就不利索的双腿在东北极寒的天气下，彻底失去了知觉。被送回老家后，他的双腿就做了截肢手术。

第二年，云南认识了同是利辛人的李红霞。当时，云南因截肢手术借了3000元钱之后，决定外出打工还债，李红霞不顾家人的阻挠，跟他一起去了外地。李红霞说，云南的歌声打动了她，再加上她的内心对云南有怜悯之情，便决定和他在一起，无怨无悔。

两人在浙江台州找到了工作，但云南的身体使得他即使做一些简单的活，都显得异常吃力。为此，他一度变得郁郁寡欢，不知所措。李红霞看到了丈夫的变化，让云南辞掉工作，自己一人打工挣钱。“工作辞掉后，他就经常到外面唱歌解闷。”李红霞说，时间长了，周围的人都知道了这个外

丈夫的梦想是唱歌，但由于双腿截肢而无法延续，一次偶然的机遇，他走上了街头卖唱的道路。从那以后，妻子就背起他四处卖唱，足迹已遍及5个省。他们有一个梦想，希望有一天能登上“中国梦想秀”的舞台，让丈夫的梦得以实现。

她残疾青年，歌唱得很好听。

### 开着残疾车，他们唱遍了5个省

2009年7月，几个组织去街头唱歌的老乡找到了云南，邀请他加入他们街头唱歌的队伍。唱歌挣钱两不误，云南立马接受了邀请，李红霞帮着凑钱买了音响设备，从此云南成为了一名街头歌者。

从那时起，李红霞就背起丈夫，每天去台州不同的地方摆摊唱歌。“尽管只是类似

于在街头卖唱，但我能感受到他的那份热情和喜悦，我最喜欢看到他拿着麦克风唱歌的样子。”李红霞说，他们就像流浪汉一样，在街边乞讨，用歌声换取人们的爱心。

之后，云南不忍心妻子一直背着自己，买了一辆残疾车。他们开着这辆残疾车，到了更多的地方。每到一个城市，他们会把车停在僻静的地方，然后李红霞背着云南，带着音响去闹市区卖唱。至今，他们的足迹已遍布5个省。

“我并不在乎日子怎么过，也不羡慕有钱人，云南的梦想是唱歌，为他能实现梦想而和他一起努力，这是一种幸福。”李红霞坚定地说，他们两人还希望能登上“中国梦想秀”的舞台，用他们的歌声争取实现梦想的机会。徐慧兴 刘林 韩猛虎 记者 任杰

### 安徽安兴装饰工程有限责任公司100%股权转让公告

根据有关法律法规规定，安徽省产权交易中心受安徽安兴联合总公司、珠海经济特区安兴联合总公司、上海安兴实业公司及安徽安兴装饰工程有限责任公司自然人股东委托，对其所持有的安徽安兴装饰工程有限责任公司100%股权

转让方承诺本次产权公开交易已履行了必要的决策程序，因此本次公开交易不存在任何障碍，保证本公告内容不存在任何重大遗漏、虚假记载或重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性负责。

一、转让标的企业基本情况(详见安徽省产权交易中心网站www.aeee.com.cn)

二、转让标的企业股权结构情况

安徽安兴联合总公司	18.6%
珠海经济特区安兴联合总公司	50%
上海安兴实业总公司	10%
蔡俊等26位自然人	21.4%

三、内部决策、行为批复情况

本次转让行为已经内部决策，并得到安徽省国资委批准(皖国资改革函[2011]849号)。

四、转让标的企业资产评估备案情况(详见安徽省产权交易中心网站)

五、受让方基本条件(详见安徽省产权交易中心网站)

六、公告期限

自公告之日起30个工作日(2013年1月9日至2013年2月22日)。

七、挂牌价格

人民币1000万元。

八、受让登记(详见安徽省产权交易中心网站)

九、交易方式

公告期内，如只产生一个意向受让方，在不改变挂牌条件的前提下，采取协议方式撮合交易；如产生两个或两个以上意向受让方，采用竞价方式撮合交易。

十、特别事项说明(详见安徽省产权交易中心网站)

十一、联系方式

联系人：徐姗姗  
联系电话：0551-62871617  
传 真：0551-62871600  
特此公告。

安徽省产权交易中心  
二〇一三年一月九日